
  
  

Antrag  

 

  

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, das Hissen der deutsche Bundesflagge dauerhaft vor 
allen kommunalen Schul- und Dienstgebäuden zu veranlassen. 

gez. A. Raue 
Fraktionsvorsitzender der AfD-Stadtratsfraktion Halle 

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 18.12.2019 öffentlich 
Entscheidung 

Betreff: Antrag der AfD-Stadtratsfraktion zur Beflaggung städtischer Schulen und 
Dienstgebäude

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2019/00664 
Datum:   27.11.2019 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:    
Plandatum:      



  

Begründung:  

Die Flagge der Bundesrepublik Deutschland repräsentiert unsere Nation, Kultur, Sprache 
und Demokratie. Sie ist Ausdruck einer jahrhundertealten, geschichtlichen Entwicklung und 
trägt Symbolcharakter für unser Volk. 
Leider erleben wir Zeiten, in denen ihr Wert und die deutsche Kulturnation als Ganzes 
zunehmend infrage gestellt, ja offen attackiert werden. 
Wenn linke Gruppen in aller Regelmäßigkeit Sprüche wie „Deutschland verrecke“, 
„Deutschland du mieses Stück Scheiße“ oder „Bomber Harris do it again“ skandieren, ist das 
die eine Sache. 
Wenn sich allerdings namenhafte Repräsentanten unseres Staates, wie beispielsweise die 
Bundestagsvizepräsidentin Claudia Roth, die Europaabgeordnete Franziska Keller oder der 
Bundespräsident Frank Walter Steinmeier höchst selbst, hinter diesen Parolen versammeln 
bzw. Solidarität mit deutschfeindlichen Aktivisten bekunden, wenn Gerichtsurteile besagen, 
dass Deutsche straflos als „Köterrasse“ beschimpft werden dürfen, dann haben wir ein 
massives Problem mit der Wertschätzung unserer eigenen Identität. 
Vor dem Hintergrund dieser dramatischen Zustände, ist der positive Bezug unserer Bürger 
zur eigenen Heimat, so früh wie möglich zu fördern. 
Schon in der Schule muss deshalb unseren Kindern und Jugendlichen, die Achtung und der 
Respekt vor ihrem eigenen Land und den eigenen Wurzeln nähergebracht und verinnerlicht 
werden. 
Die dauerhafte Beflaggung von Schulen und Dienstgebäuden ist dazu ein guter Anfang. 



  

 

Stadt Halle (Saale) 13. Dezember 2019 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 

Sitzung des Stadtrates am 18.12.2019 

Vorlagen-Nr.: VII/2019/00664 
TOP: 9.5 

Stellungnahme der Verwaltung: 

Die Verwaltung empfiehlt, den Antrag abzulehnen. 

Begründung: 

In Sachsen-Anhalt wird grundsätzlich nur an besonderen, im Beflaggungserlass aufgeführten 
Tagen beflaggt, um dadurch die besondere Bedeutung der damit verbundenen Ereignisse 
zum Ausdruck zu bringen und im Bewusstsein der Bevölkerung wachzuhalten. Es fehlt an 
einer Rechtsgrundlage für die Kommunen zur dauerhaften Beflaggung öffentlicher Gebäude. 

Die Stadtverwaltung teilt explizit nicht die in der Begründung vorgetragenen Behauptungen. 
Den Kindern und Jugendlichen unserer Stadt muss die Achtung und der Respekt vor jedem 
Land und jedem Menschen – egal welcher Herkunft – an jedem Ort vorgelebt und 
verinnerlicht werden.  

Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 

Antrag der AfD-Stadtratsfraktion zur Beflaggung städtischer Schulen und 
Dienstgebäude


